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Esercizio 1. Sia W il seguente sottospazio di R:
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Al variare del parametro k, trovare la dimensione e una base del sottospazio ortogonale W+,
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Esercizio 2. Trovare una base ortonormale del seguente sottospazio di R?:
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Esercizio 3. Si consideri il seguente sottospazio di R*:
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Determinare lo spazio ortogonale W+ e trovarne una base. ORNONORMALE

Riia: WY & M sslosparte &5 R® silo Lo silamo sk equeniom :
X4 + X3 = O Xa=z = X3
=D W 2 x %
2—*7;\- X‘g‘\'& =0 " * ?

X4 -~ X3 -4 o
( *2 = ( X2 2 %3 (o} + X3 1
0 Xy 1 o
X <Ly~ X3y -1 -2

AN DA T,
Maq S 2:4. = 4 U\a = _1- U':‘
hsall V (% e O J3

P = . o] = 4
M‘L = '\’“’_ - w Ma = ( o = ﬁ \[—g A = —2/3
Mo TS -2 = ~al3

=4 /3

Lid) Ma> = &40, ALoas = A ¢ U, UaY =z 2 .2
V) k] 3

0ss. V2, My Moy = -1{'\71,;1?47 A v, = < T, Un> U, = 4'\5‘,,:\)",‘7 Y
— NES RS 3 DTE RN

h.Mq,l\z: k%;y-r 4.4-(-33-)2'-'- (—-%)Lg -g— ( L9 4-(4+/1G) .32 M

3
-4 2)3 Y
oo Vo adamemolse & W a an [2(F), 2 )5 (5))



Esercizio 4. Trovare basi ortonormali di autovettori delle seguente matrici simmetriche:
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Esercizio 1. Consideriamo in R? il sottospazio V' generato dai vettori
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e il sottospazio W generato dai vettori
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Sia V+ il sottospazio ortogonale di V' per il prodotto scalare standard (stessa notazione per W),

(1) Calcolare la dimensione del sottospazio V- N W.
(2) Calcolare la dimensione del sottospazio V+ + W+,

Esercizio 2. Consideriamo I'applicazione lineare ¢ : R* — R? data da v+ Av, dove

1 3 0
A=1{1 1 1
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(1) Esiste una base di R* dove la matrice di ¢ diventa
1 0 0
0 -1 0|7
o 0 3

Se sl, trovare tale base, se no, scrivere NO nel riquadro e motivare la risposta sul foglio.
(2) Stessa domanda con la matrice
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